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Les calculatrices et les documents ne sont pas autorisés. Le
baréme est donné a titre indicatif.

Réponses exclusivement sur le sujet. Si vous manquez de place,
vous pouvez utiliser le verso des pages.

Soit le circuit ci-dessous :

Rufg. Uﬁ

Quelle est I'expression de U si K; et K, sont ouverts ?

Q1.
g== - U=E
2
E
b U=0 . W=z
Q2. Quelle est I'expression de U si K; est ferméet K, est ouvert ?
a- U= g @ U=E
E
b- U=0 ditise
Q3. Dans un semi-conducteur, le courant est composé :
a- D’électrons libres uniquement c- D’électrons et de trous se
hlestions of db trous . ge déplagant dans le méme sens
déplagant dans des sens opposés d- De trous uniquement.
Q4. Dans un semi-conducteur intrinséque, le nombre d’électrons libres est :
c- plus petit que le nombre de trous

égal au nombre de trous

b- plus grand que le nombre de trous

d- aucun des cas précédents
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Q5. Le dopage permet d’augmenter la conductivité du semi-conducteur.
(& VRAI b- FAUX
Q6. Qu'est-ce-que la thermogénération
a- Un dégagement de chaleur c- C’est un autre terme pour désigner
-) La création de paires FeftetJoule
Electrons/Trous sous I'effet de la d- La fabrication de capteurs de
température température

Q7. On utilise I'élément semi-conducteur de silicium avec 4 électrons dans la bande de

valence. Si on le dope avec de I'aluminium, élément ayant 3 électrons dans sa bande de
valence, quel est le type de dopage :

a- Dopage N c- Dopage NP

@ Dopage P d- Aucun dopage

Q8. Par quoi remplace-t-on la diode bloquée si on utilise le modeéle réel (source de tension
imparfaite)?

A A A A
: Vol L Y Lie Y
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Exercice 2. Révisions SUP+Diode (5 points)

Soit le circuit ci-dessous.

= Oummt
25]() % 6R : SZ Vp‘\’w

1. Déterminer le générateur de Thévenin vu par la diode.
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2. A quelle condition reliant E, I et R la diode sera-t-elle passante ? On utilisera le modéle 3
seuil (Modeéle source de tension idéale).

6w nask {).Lu o diode aere b(o{),u_;@. +aut ?m VF“( { Yy
6}, P kﬂ diodu e,olr L%P,LL:(’.} .Jn Aewni ou o
&Al{ﬁ Aeco ,N\.uu-l (cm ,rLOJ) du wur&u{‘}

—> Sl ode eof blopuse alor Vg = L (€ +RT)
=N 0Z0 diods dera ,iAM)auLL o l,(E+RI]>,l/o

L Pal

Exercice 3. Diodes (6 points)

pes——
Ig ] Iy
Soit le schéma suivant : On modélisera la diode en utilisant son E R
modele a seuil (générateur de tension idéal) avec V, = 0,7V. Pour C)T R
Ry
|1

les 2 questions suivantes, vous utiliserez un raisonnement par
I"absurde.

1. SiR=1kf, I, =5mA et E =5V, montrer que la diode est bloquée. Déterminer alors
I'intensité du courant I qui traverse la résistance.

SAH\Q)D\MO Lo dioda ‘t'\-QJ)')QMl‘e

i A =B &0 Lag = Lo+ 1o
[R : _l-— - 9_.‘.?.‘. = = =
| —R R

)
e 1
> !

=N _J—_-\'qk: "5}1 3 S_ - ..o;qmﬁ ZO
_ =0 ARSORPDE
cQ . ;Za duodu o) L%Fme

éu k;& fQ).,\_&f\LQ(ﬁ_ CLD\.«(‘. _Y..Qf PUSVY Jn‘ejr}-&{\}@uf'

OUJQI\- J
;:_-_3'—.) .IR:_-_T-.O ';-S-ma‘

a7



EPITA / InfoS3 Novembre 2022

2. SiR=1k0,I, =10mAetE =5V, montrer que la diode est passante. Déterminer alors
I'intensité du courant I, qui traverse la diode.

Sul,rto:owﬁ Lo disdu blo PA.ULQ

[\t AT = 5 o Do @ dp =- T
4 H \A’:J-'Q " c o
£ e oy N, +Up =
-_rs V; J Q}'OLA (&N U'Ak+ E + R J
i
"%f'.r\l.‘( =) V’Rr\-: = E+ Rj::)

9_.'9 \/(.\K: - s =8V > U
=5 ABSURN E

2 X »Zﬂ diodu Q/J\'.Jf\ﬂmau\’e
Eu re,tf\fczucux)r (o @isoure w\rdu QQ ‘),UULOHO‘-*-

‘Il\rf_)ciddMl’l} o & 9 -j'—iD ('3_:{\(): ','Er;\/"-+ Jo = |.|‘%mpt‘

Exercice 4. Caractéristique de transfert (5 points+1) Dl :
2 ek
Soit le circuit suivant : Py
On souhaite tracer la caractéristique U = f (V). R
On utilisera le modeéle a seuil (source de tension parfaite) pour V T() 2R [] U
modeéliser la diode; et on appellera V, sa tension de seuil.
1. Donner l'expression de U si la diode est

passante.

‘f_—_z’—_l afws Yo Lot dio wiaillen, ot

ff(b ]l = \/"UO
\ .;
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2. Donner I'expression de U si la diode est bloquée.

% lao duody eok Hn(),meiju o
4 R ( kﬁ@k A Tk r
, S

V i(:) U...?{a ouu’eﬂ” b donc D nmy/|

I Lo _Bra»cl».o. ]O,w la onhent.

:D<D,Q-r{’ QQ ,P,Jrnu_,\b. d.u lF‘D| ou a douwoe
o l/

—L——

3. Pour quelles valeurs de V la diode est-elle bloquée?
Ao diodu oof LQ}OP_LUIQ o) Var € Vo
g W= Ls
m V-ZV W (cov U-50)

V) vV < 3Vs
4. TracerU = f(V).
U
R Vs L
— e = sl > V
AVs
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